По новым федеральным государственным образовательным стандартам наша школа работает уже не первый год: начальная школа – 3 год, основная школа  2 год. Теме введению и реализации ФГОС были посвящены методические совещания, педсоветы. Многие из вас прошли курсовое обучение по новым образовательным стандартам. Сегодня мы проводим очередной педсовет по этой теме. Тема педсовета актуальна для нашей школы, т.к.  во – первых : число педагогов, реализующих ФГОС с каждым годом увеличивается, а значит растет число педагогов, которые должны в совершенстве владеть методиками формирования УУД на уроках и во внеурочной деятельности, во-вторых:  с 1 января 2015 года вводится профессиональный стандарт педагога, в котором среди множества трудовых функций педагога, в числе первых названа функция -  Формирование универсальных учебных действий.
Цель нашего педсовета( Слайд) совершенствование теоретической и практической подготовки педагогов по вопросу формирования УУД на уроках и во внеурочной деятельности. 
Универсальные учебные действия (УУД). Близкими к ним по значению являются понятия «общеучебные умения», «общепознавательные действия», «общие способы деятельности», «надпредметные действия». В широком значении термин «универсальные учебные действия» (Слайд) означает способность ученика к саморазвитию и самосовершенствованию путем сознательного и активного присвоения нового социального опыта. В более узком (собственно психологическом) значении этот термин можно определить (Слайд) как совокупность действий учащегося, обеспечивающих социальную компетентность, способность к самостоятельному усвоению новых знаний и умений, включая организацию этого процесса, культурную идентичность и толерантность. Такая трактовка УУД дается «Фундаментальном ядре содержания образования».
Рассмотрим  функции УУД, другими словами,  что  дают универсальные учебные действия учащимся и педагогам ?( Слайд)
- обеспечивают учащемуся возможность самостоятельно осуществлять деятельность учения, ставить учебные цели, искать и использовать необходимые средства и способы их достижения, уметь контролировать и оценивать учебную деятельность и ее результаты;

- создают условия развития личности и ее самореализации на основе «умения учиться» и сотрудничать со взрослыми и сверстниками. Умение учиться во взрослой жизни обеспечивает личности готовность к непрерывному образованию, высокую социальную и профессиональную мобильность;

- обеспечивают успешное усвоение знаний, умений и навыков, формирование картины мира, компетентностей в любой предметной области познания.

Универсальный характер  УУД  проявляется в том, что они:( Слайд)
1)           носят надпредметный, метапредметный характер; 

2)обеспечивают целостность общекультурного, личностного и познавательного развития и саморазвития личности; 

3) обеспечивают преемственность всех ступеней образовательного процесса; 

4)лежат в основе организации и регуляции любой деятельности учащегося независимо от ее специально-предметного содержания; 

5)обеспечивают этапы усвоения учебного содержания и  формирования  психологических способностей учащегося. 

Универсальные учебные действия можно сгруппировать в четыре основных блока: (Слайд)
            1) личностные;

2) регулятивные; 

3) познавательные, включая логические, познавательные и знаково-символические; 

4) коммуникативные действия.

 Овладение учащимися универсальными учебными действиями происходит в контексте разных предметов. Каждый учебный предмет в зависимости от предметного содержания и способов организации учебной деятельности учащихся раскрывает определенные возможности для формирования тех или иных УУД. Формирование УУ Д должно идти постепенно. Каждый урок должен содержать в себе задания, направленные на развитие универсальных учебный действий. Рассмотрим это на примере урока открытия нового знания. ( слайды)
Мы видим, что на каждом этапе урока можно работать над формированием УУД.

В ООП НОО и ООП ООО, которые приняты у нас в школе, в разделах Планируемые результаты прописаны  УУД, которые должны быть сформированы у учеников начальной школы и у выпускника основной школы. Сейчас я вам лишь напомню, где преимущественно можно работать над развитием того или иного универсального учебного действия. (Слайды) В ходе практикума, который будет завершать наш педсовет, мы вернемся еще раз к ООП к разделу планируемые результаты и вы постараетесь продумать систему работу учителя по формированию УУД.
Напомнить себе все УУД, которые должны быть сформированы у выпускника начальной школы и у выпускника основной школы вы можете прочитав ООП ( она есть в бумажном и в электронном виде).
Также у  нас в школе приняты Программы развития универсальных учебных действий на ступени начального общего образования и на ступени основного общего образования. Первая программа реализуется 3 год, вторая соответственно 2 год. Данные программы являются частью ООП НОО и ООП ООО. 

Задачи программы:(Слайд)
1. Формирование универсальных учебных действий в образовательном процессе в контексте усвоения предметных дисциплин. 

2. Формирование УУД во внеурочной деятельности.

3. Организация проектно-исследовательской деятельности, как приоритетного направления работы школы в  развитии УУД.

4. Организация деятельности по развитию ИКТ – компетентности и читательской компетенции.

5. Повышение профессиональной компетентности педагогов по вопросам формирования УУД.

Уже есть первые результаты работы по данным программам. В ходе оценки достижения планируемых результатов освоения программы по новым ФГОС,  кроме итоговых работ по предметам, проводятся комплексные итоговые работы, которые нацелены на проверку универсальных учебных действий.
Такие комплексные работы проводятся в школе уже второй год. Вот результаты этих работ. (Слайды)

Многое в современном образовании зависит от учителя, который должен не только учить, но и сам постоянно учиться, развиваться. Методическая декада, которая традиционно проводится в школе перед педсоветом, дает возможность каждому из вас передавать свой опыт  и  учиться, посещая уроки коллег. В ходе методической декады «Ресурсы современного урока, обеспечивающие формирование УУД» было дано   открытых урока, которые посетили   педагога. Если проанализировать участие в этой декаде методических объединений, то получается, что (Сдайды)
Уважаемые коллеги 21 марта состоится (Слайд)
«Образование есть то, что остается после того, как забывается все, чему нас учили»,- писал А.Эйнштейн.  В современных условиях задача учителя- показать ученику путь к познанию, научить его учиться. Поэтому приоритетным направлением новых образовательных стандартов и начального, и основного образования является задача формирования не только предметных теоретических знаний, но и  формирование универсальных учебных действий как один из путей повышения качества образования. 

